



# Смелый зайка

**Для чтения детям в старших группах**

Наступили осенние холодные дни. Лисенок, медвежонок и зайчонок с удовольствием гуляли и наслаждались первым выпавшим снегом. Друзья с нетерпением ждали, когда снега выпадет много и можно будет играть в снежки.

Звери играли около реки, они помнили, что родители им запрещали заходить в воду, потому что это опасно, в реке очень быстрое течение. Но друзья обратили внимание, что привычной воды в реке почти не видно. Вместо воды река покрылась каким-то искрящимся белым покрывалом. Малыши были маленькие и ни разу не видели, чтобы река выглядела таким образом. Лисенок спросил у зайчонка и медвежонка, что это такое. Но никто не мог ответить на этот вопрос.

Тогда Лисенок предложил обратиться к взрослым и спросить у них, но зайчонок и медвежонок решили самостоятельно посмотреть, что это за белое покрывало спрятало воду в реке.

Тогда они решили подойти совсем близко к реке. Зайка решил потрогать ледовое покрывало лапкой и наступил на лед.



Ух ты, какое покрывало холодное! Да и скользкое! А вода под ним спряталась, я вижу ее, – сказал друзьям зайка.

- Попробуй достать воду, - попросил медвежонок.
- Но я не могу. Сейчас я попробую дальше от берега отойти, может там покрывала не будет, - крикнул смелый зайка. Он пошел по льду все дальше и дальше от берега, но ледовое покрывало не кончалось.

И тут вдруг зайчонок остановился, начал озираться по сторонам и прислушиваться к незнакомым потрескивающим звукам.

- Ой, ой, ой. Что это? Вы слышите? - обратился к лисенку и медвежонку зайка.

(Не читается детям: вместе с этими словами зайки педагог незаметно ломает за ширмой вафельный хлебец, чтобы был слышен хруст, как будто ломается льдинка)

Лисенок и медвежонок находились на берегу и увидели, как под лапками их друга на реке ломается лед. Зайка провалился в воду. Он начал кричать и звать на помощь. Находящиеся на берегу друзья очень испугались.

Они побежали звать папу медведя, так как дом медведей находился ближе всего к реке. Но взрослые медведи уже бежали на помощь зайчонку. Дрожащего малыша вытащили из воды. Зайка очень испугался и замерз, потому что в реке вода очень холодная. Зверята совсем не знали, что происходит с рекой с наступлением холодов и не знали, как опасно выходить на лед водоема, когда река только начинает замерзать..



- Зачем вы пошли к реке? Зачем вы выходили на лед? -  
ругалась на малышей мама медведица.

- Мы хотели посмотреть, куда подевалась в нашей реке вода,  
- виновато ответил зайчонок.

- Хорошо, что мы успели спасти зайку, а ведь в реке и  
погибнуть можно. Сейчас пойдемте домой, вашему другу  
нужно теплое помещение и горячий чай. А мы с вами  
разберемся, почему зайчонок попал в беду и куда подевалась  
вода в реке, - сказала мама медведица.

Вся компания пришли в берлогу к медведям. Там всех  
угостили горячим чаем, и папа медведь рассказал, что  
произошло на реке.

- Выходить на осенний лёд запрещено! Тем более, без  
взрослых к реке ходить опасно. Я поясню. В конце осени,  
когда наступают холода и заморозки, вода в реке замерзает  
и превращается в лед. Вот какое покрывало вы увидели,  
малыши, когда подошли к реке, и оно скрывало воду. Это  
было ледовое покрывало. На протяжении всей поздней  
осени, зимы и ранней весны река будет укрыта таким  
ледовым одеялом. Лед, ребята, таит в себе много опасностей  
и замерзает не одинаково: где-то лед крепче, а на другом  
участке реки лед совсем тонкий и слабый. Вот на таком  
слабом, плохо замерзшем льду и провалился зайчонок в  
ледяную воду. И если бы с мамой медведицей не успели  
вытащить зайку из ледяной воды, он мог бы погибнуть!  
Поэтому, выход на лед опасен и запрещен! Малыши, прошу  
 вас это запомнить!